
Consiglio Comunale INT 873 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

DISTURBO DELLA QUIETE PUBBLICA E UTILIZZO IMPROPRIO DEGLI
SPAZI  DA PARTE  DEL LOCALE  TERRAZZA PONTE  ISABELLA CORSO
MONCALIERI 174)

PREMESSO CHE

Numerosi cittadini residenti in Corso Galileo Galilei 4-6-6bis hanno segnalato gravi e ripetuti disagi
derivanti  dall’attività  del  locale  “Terrazza  Ponte  Isabella”,  sito  in  Corso  Moncalieri  174,
prospiciente alle loro abitazioni.  Tale locale,  originariamente classificato come bar, si è di fatto
trasformato in una discoteca a cielo aperto, con musica ad alto volume, vocalist e balli protratti fino
alla mezzanotte o alle due del mattino, arrecando disturbo alla quiete e alla vivibilità dei residenti.

Gli  stessi  condomini  hanno più  volte  sporto  esposti  al  Comune e alla  Polizia  Municipale,  con
segnalazioni e richieste di intervento. Nella primavera scorsa la Polizia Municipale ha effettuato un
sopralluogo per rilevare l’impatto acustico all’interno di un alloggio, accertando il superamento dei
limiti previsti dalla normativa.

Recenti  verifiche  condotte  dai  cittadini  hanno  inoltre  evidenziato  che  l’area  utilizzata  per  lo
svolgimento delle serate potrebbe essere catastalmente destinata ad uso abitativo, come risulta da
annunci  immobiliari  pubblici,  e  che  sulla  stessa  sarebbero  state  realizzate  opere  edilizie  quali
veranda e tettoia in plexiglass, potenzialmente in contrasto con le norme urbanistiche e con i vincoli
paesaggistici che insistono sulla zona.

CONSIDERATO CHE

Il diritto alla quiete e al riposo rientra tra i diritti fondamentali dei cittadini e deve essere tutelato
dall’Amministrazione  comunale;  la  mancanza  di  riscontri  concreti  agli  esposti  presentati  dai
cittadini rischia di minare la fiducia nelle istituzioni.

Il  caso in oggetto sembra configurare non solo una questione di ordine pubblico e tutela della
quiete,  ma anche possibili  violazioni edilizie e urbanistiche,  nonché mancata vigilanza da parte
degli uffici preposti.
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della situazione descritta e delle ripetute segnalazioni dei
cittadini;

2. quali controlli siano stati effettuati dalla Polizia Municipale e dagli uffici competenti a seguito
degli esposti, e con quali esiti;

3. se corrisponda al vero che i rilievi fonometrici abbiano già accertato il superamento dei limiti di
legge e, in tal caso, quali provvedimenti sono stati presi;

4. se  l’area  utilizzata  dal  locale  per  lo  svolgimento  delle  attività  serali  e  notturne  risulti
effettivamente accatastata ad uso abitativo e se siano state autorizzate le opere edilizie (veranda e
tettoia) segnalate dai residenti;

5. se l’area in oggetto sia sottoposta a vincoli paesaggistici e, in caso affermativo, se tali vincoli
siano stati rispettati;

6. quali  azioni  l’Amministrazione  intenda  intraprendere  per  garantire  ai  cittadini  il  diritto  alla
quiete e al riposo, nonché per verificare la conformità urbanistica e amministrativa delle attività
svolte dal locale “Terrazza Ponte Isabella”.

Torino, 02/10/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Silvia Damilano
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